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Ⅰ 調査の概要 

（１）調査目的 

本調査は、「第３期富良野市子ども・子育て支援事業計画」（令和７～令和 11年度）策定のための

基礎資料として、対象となるお子さんの保護者の就労状況、サービス利用の実態、子育てに関する

意識・意見を把握することを目的に実施したものである。 

 

（２）調査対象及び調査方法 

項目 就学前児童 就学児童 

調査対象 市内の就学前児童のいる世帯 市内の小学生のいる世帯 

配布数 580 633 

抽出法 無作為抽出 無作為抽出 

調査方法 ＷＥＢ  ＷＥＢ  

調査時期 令和６年２月 21日～３月 12日 令和６年２月 21日～３月 12日 

調査地域 富良野市全域 富良野市全域 

 

（３）配布数及び回収結果 

配布数 580 633 

有効回収数 331 348 

有効回収率 ５７.１％ ５５.０％ 

 
 

Ⅱ 本調査報告書の基本的な事項 

（１）数値の基本的な取り扱いについて 

① 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出している。従って、

合計が 100％を上下する場合もある。 

② 基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として算出して

いる。 

③ 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出しても良い問

であり、従って各回答の合計比率は 100％を超える場合がある。 

④ 「前回調査」とは、平成 30年 12月に実施した富良野市子ども・子育て支援に関するニーズ

調査のことである。 
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Ⅲ 就学前児童の調査結果 

１．居住地区について 

問１ お住まいの地区はどちらですか。（１つに○） 

居住地区は、「富良野小学校区」（39.3％、130件）、「扇山小学校区」（26.3％、87件）、「東小学校

区」（20.8％、69件）、「山部小学校区」（6.9％、23件）、「樹海学校区」（3.3％、11件）、「麓郷小学

校区」（1.2％、４件）、「鳥沼小学校区」・「旧布礼別小学校区」（同率 0.9％、３件）、「布部小学校区」

（0.3％、１件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．家族の状況について 

問２ 宛名のお子さんの年齢はおいくつですか（令和６年２月１日時点）。（１つに○） 

子どもの年齢は、「５歳以上」（42.3％、140件）、「３歳」・「４歳」（同率 13.3％、44件）、「０歳」

（12.1％、40件）、「２歳」（10.0％、33件）、「１歳」（9.1％、30件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

39.3

26.3

20.8

0.9

0.3

0.9

1.2

6.9

3.3

0.0

0 10 20 30 40 50

富良野小学校区

扇山小学校区

東小学校区

鳥沼小学校区

布部小学校区

旧布礼別小学校区

麓郷小学校区

山部小学校区

樹海学校区

無回答

（％）n=331

12.1 9.1 10.0 13.3 13.3 42.3

0.0

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上 無回答

ｎ

331

（％）

全体
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問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。

（１つに○） 

回答者は、「母親」（72.8％、241件）、「父親」（26.9％、89件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

回答者の配偶関係については、「配偶者がいる」（94.6％、313 件）、「配偶者はいない」（5.1％、

17件）となっている。 

 

 

 

 

 

72.8 26.9

0.3 0.0

母親 父親 その他 無回答

ｎ

331

（％）

全体

94.6 5.1

0.3

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

ｎ

331

（％）

全体
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３．保護者の就労状況について 

問５ 宛名のお子さんの「母親」の現在の就労状況（自営業、農業、家族従事者含む）についてお答え

ください。（１つに○） 

母親の就労状況については、「フルタイムで就労している」（43.8％、145 件）、「パート・アルバ

イト等で就労している」（30.2％、100 件）、「就労していない、就労したことがない」（24.8％、82

件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 問５で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）に伺います。休業中の方は、休業以

前の状況についてお答えください。休業中の方は、休業以前の状況についてお答えください。現

在の、１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

問 5-1-1 母親:１週当たり就労日数 

母親の就労日数については、「週５日」（61.6％、151件）、以下、「週４日」（13.1％、32件）、「週

６日」（9.8％、24 件）、「週３日」（6.1％、15 件）、「週７日」（4.5％、11 件）、「週２日」（2.0％、

５件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

43.8 30.2 24.8

1.2

フルタイムで就
労している

パート・アルバ
イト等で就労し
ている

就労していない、
就労したことが
ない

無回答

ｎ

331

（％）

全体

0.0 2.0

6.1 13.1 61.6 9.8

4.5 2.9

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

245

（％）

全体

前回調査 

「週５日」（55.0％、122件）、「週６日」（21.6％、48件）、「週４日」（11.3％、

25件）、「週３日」（5.0％、11件）、「週７日」（4.1％、９件）、「週２日」（2.3％、

５件）、「週 1日」（0.9％、２件）となっている。 
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問 5-1-2 母親:１日当たり就労時間 

母親の就労時間については、「８時間台」（38.8％、95件）、「６時間台」（13.5％、33件）、「７時

間台」・「９時間以上」（同率 11.8％、29 件）、「５時間台」（11.0％、27 件）、「４時間台」（6.9％、

17件）、「３時間台」（2.0％、５件）、「３時間未満」（1.2％、３件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-2 問５で「２」に○をつけた方（お勤めの方のうち、パート・アルバイト等の方）に伺います。

フルタイム（１週５日程度、１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。（１つに○） 

フルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」（58.0％、

58件）が最も多く、以下、「転換希望はあるが実現できる見込みはない」（21.0％、21件）、「転換希

望があり実現できる見込みがある」（13.0％、13 件）、「就労をやめて子育てや家事に専念したい」

（6.0％、６件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2

2.0

6.9

11.0

13.5

11.8

38.8

11.8

2.9

0 10 20 30 40 50

３時間未満

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間以上

無回答

（％）n=245

前回調査 

「８時間以上、９時間未満」（29.3％、65 件）、「７時間以上、８時間未満」

（15.3％、34件）、「6時間以上、7時間未満」（14.9％、33件）、「９時間以上」

（14.4％、32件）、「５時間以上、６時間未満」（11.7％、26件）、「４時間以上、

５時間未満」（9.0％、20件）、「３時間以上、４時間未満」（2.7％、６件）、「３

時間未満」（1.8％、４件）となっている。 

前回調査 

「パート・アルバイト等を続けることを希望」（54.8％、51 件）、「転換希望

はあるが実現できる見込みはない」（14.0％、13 件）、「転換希望があり実現で

きる見込みがある」（7.5％、７件）、「就労をやめて子育てや家事に専念したい」

（3.2％、３件）となっている。 

13.0 21.0 58.0 6.0

2.0

転換希望があ
り実現できる

見込みがある

転換希望はあ
るが実現でき

る見込みはな
い

           等
の就労を続け

ることを希望

就労をやめて
子育てや家事

に専念したい

無回答

ｎ

100

（％）

全体
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問 5-3 問５で「３」に○をつけた方（就労していない方）に伺います。就労したいという希望はあり

ますか。 

母親の就労希望については、「１年より先、子どもが成長したら就労したい」（57.3％、47 件）、

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（22.0％、18 件）、「子育てや家事などに専念した

い」（19.5％、16件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-3-1 母親:就労希望の形態 

母親の就労希望の形態については、「パートタイム・アルバイト等」（83.3％、15件）、「フルタイ

ム」（16.7％、３件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.5 57.3 22.0

1.2

子育てや家事など
に専念したい

１年より先、子ど
もが成長したら就

労したい

すぐにでも、もし
くは１年以内に就

労したい

無回答

ｎ

82

（％）

全体

16.7 83.3

0.0

フルタイム パートタイム・アルバ
イト等

無回答

ｎ

18

（％）

全体

前回調査 

就労希望については、「１年より先で末子の成長後に就労したい」（36.8％、

43件）、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（29.1％、34件）、「子

育てや家事などに専念したい」（13.7％、16件）となっている。 

前回調査 

「パートタイム・アルバイト等」（82.4％、28 件）、「フルタイム」（5.9％、

２件）となっている。 
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問 5-3-1-1 母親:希望就労日数/週 

母親の希望就労日数については、「週３日」（53.3％、８件）、「週５日」（33.3％、５件）、「週４日」

（13.3％、２件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-3-1-2 母親:希望就労時間/日 

母親の希望就労時間については、「４時間」・「５時間」（同率 26.7％、４件）、「６時間」（20.0％、

３件）、「４時間未満」（13.3％、２件）、「７時間」・「８時間以上」（同率 6.7％、１件）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 0.0

53.3 13.3 33.3

0.0 0.0 0.0

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

15

（％）

全体

13.3

26.7

26.7

20.0

6.7

6.7

0.0

0 10 20 30

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

（％）n=15

前回調査 

「週５日」（46.4％、13件）、「週４日」（28.6％、８件）、「週３日」（21.4％、

６件）、「週６日」（3.6％、１件）となっている。 

前回調査 

「５時間」（39.3％、11件）、「４時間」（28.6％、８件）、「４時間未満」（21.4％、

６件）、「６時間」（10.7％、３件）となっている。 
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問６ 宛名のお子さんの「父親」の現在の就労状況（自営業、農業、家族従事者含む）についてお答え

ください。（１つに○） 

父親の就労状況については、「フルタイムで就労している」（96.8％、304 件）、「パート・アルバ

イト等で就労している」（1.6％、５件）、「就労していない、就労したことがない」（0.3％、１件）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-1 問６で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）に伺います。休業中の方は、休業以

前の状況についてお答えください。現在の、１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間

（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。産後パパ育休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状

況についてお答えください。 

問 6-1-1 父親:１週当たり就労日数 

父親の就労日数については、「週５日」（51.5％、159件）、「週６日」（29.1％、90件）、「週７日」

（11.7％、36 件）、「週３日」（2.3％、７件）、「週４日」（1.6％、５件）、「週２日」（0.6％、２件）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

96.8

1.6 0.3 1.3

フルタイムで就
労している

パート・アルバ
イト等で就労し
ている

就労していない、
就労したことが
ない

無回答

ｎ

314

（％）

全体

0.0 0.6 2.3 1.6

51.5 29.1 11.7

3.2

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

309

（％）

全体

前回調査 

「週６日」（41.3％、130件）、「週５日」（40.0％、126件）、「週７日」（13.0％、

41件）、「週３日」（2.5％、8件）、「週４日」（1.3％、4件）、「週１日」（0.3％、

１件）となっている。 
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問 6-1-2 父親:１日当たり就労時間 

父親の就労時間については、「８時間台」（41.1％、127件）、「９時間台」（18.4％、57件）、「10時

間台」（14.6％、45 件）、「13 時間以上」（7.4％、23 件）、「11 時間台」・「12 時間台」（同率 6.1％、

19件）、「７時間台」（2.9％、９件）、「７時間未満」（0.3％、１件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-2 問６で「２」に○をつけた方（お勤めの方のうち、パート・アルバイト等の方）に伺います。

フルタイム（１週５日程度、１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。（１つに○） 

父親のフルタイムの転換希望については、「転換希望はあるが実現できる見込みはない」・「パー

ト・アルバイト等の就労を続けることを希望」（同率 20.0％、１件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.3

2.9

41.1

18.4

14.6

6.1

6.1

7.4

2.9

0 10 20 30 40 50

７時間未満

７時間台

８時間台

９時間台

10時間台

11時間台

12時間台

13時間以上

無回答

（％）n=309

前回調査 

「８時間以上、９時間未満」（34.0％、107件）、「10時間以上、11時間未満」

（23.8％、75 件）、「９時間以上、10 時間未満」（13.3％、42 件）、「12 時間以

上、13時間未満」（9.5％、30件）、「13時間以上」（7.0％、22件）、「11時間以

上、12時間未満」（6.0％、19件）、「７時間以上、８時間未満」（2.2％、７件）、

「７時間未満」（1.9％、６件）となっている。 

前回調査 

「転換希望があり実現できる見込みがある」・「パート・アルバイト等を続け

ることを希望」（同率 50.0％、１件）となっている。 

0.0

20.0 20.0

0.0

60.0

転換希望があ
り実現できる

見込みがある

転換希望はあ
るが実現でき

る見込みはな
い

           等
の就労を続け

ることを希望

就労をやめて
子育てや家事

に専念したい

無回答

ｎ

5

（％）

全体
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問６で「３」に○をつけた方（就労していない方）に伺います。就労したいという希望はありますか。 

父親の就労希望については、「１年より先、子どもが成長したら就労したい」（100.0％、１件）と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-3-1 父親:就労希望の形態 

問 6-3-1-1 父親:希望就労日数/週 

問 6-3-1-2 父親:希望就労時間/日 

※該当者なし 

 

0.0

100.0

0.0 0.0

子育てや家事な
どに専念したい

１年より先、子
どもが成長した
ら就労したい

すぐにでも、も
しくは１年以内
に就労したい

無回答

ｎ

1

（％）

全体

前回調査 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（100.0％、１件）となって

いる。 
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４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問７ 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されていま

すか。（１つに○） 

定期的な教育・保育の事業については、「利用している」（77.0％、255 件）、「利用していない」

（21.8％、72件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7-1 問７で「１．利用している」に○をつけた方に伺います。宛名のお子さんは、平日どのよう

な教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答

えください。（あてはまるものすべてに○） 

定期的に利用している事業については、「幼稚園」（49.8％、127件）、「幼稚園の預かり保育」（32.5％、

83 件）、「認可保育所」（24.7％、63 件）、「へき地保育所」（7.5％、19 件）、「事業所内保育施設」

（5.1％、13 件）、「その他認可外保育施設」（2.7％、７件）、「小規模な保育施設」（2.0％、５件）、

「ファミリー・サポート・センター」（1.6％、４件）、「認定こども園」（1.2％、３件）、「居宅訪問

型保育」（0.4％、１件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.0 21.8

1.2

利用している 利用していない 無回答

ｎ

331

（％）

全体

49.8

32.5

24.7

7.5

5.1

2.7

2.0

1.6

1.2

0.4

1.6

2.0

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

へき地保育所

事業所内保育施設

その他認可外保育施設

小規模な保育施設

ファミリー・サポート・センター

認定こども園

居宅訪問型保育

その他

無回答

（％）n=255

前回調査 

「利用している」（72.4％、246件）、「利用していない」（27.6％、94件）と

なっている。 

前回調査（認定こども園なし） 

「幼稚園」（57.7％、142件）、「幼稚園の預かり保育」（29.7％、73件）、「認

可保育所」（20.3％、50件）、「へき地保育所」・「事業所内保育施設」（同率 7.7％、

19件）、「認可外私立保育所」（5.7％、14件）、「小規模な保育施設」（2.8％、７

件）、「ファミリー・サポート・センター」（0.4％、１件）となっている。 
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問 7-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、「（１）現在どのくらい利用していま

すか」。また、「（２）希望としてはどのくらい利用したいですか」。お答えください。（１週当たり

何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）かを具体的な数字でお答えください。 

問 7-2 (1)-1 現在の利用日数／週 

現在の利用日数については、「週５日」（76.5％、195件）、「週６日」（10.6％、27件）、「週４日」

（3.9％、10件）、「週３日」（1.2％、３件）、「週２日」（0.8％、２件）、「週１日」（0.4％、１件）と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7-2 (1)-2 現在の利用時間／日 

現在の利用時間については、「８時間」（27.1％、69件）、「５時間」（18.4％、47件）、「６時間」・

「９時間」（同率 11.8％、30 件）、「７時間」・「10 時間以上」（同率 10.6％、27 件）、「４時間未満」

（2.0％、5件）、「４時間」（1.6％、４件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4 0.8 1.2 3.9

76.5 10.6

0.0

6.7

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

255

（％）

全体

2.0
1.6

18.4
11.8

10.6
27.1

11.8
10.6

6.3

0 10 20 30

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）n=255

前回調査 

現在の利用日数については、「週５日」（76.8％、189件）、「週６日」（17.9％、

44件）、「週３日」・「週４日」（同率 1.6％、４件）、「週２日」（1.2％、３件）と

なっている。 

前回調査 

「５時間」（17.5％、43 件）、「６時間」（16.7％、41 件）、「８時間」・「９時

間」・「10時間以上」（同率 15.4％、38件）、「７時間」（11.4％、28件）、「４時

間」（4.1％、10件）、「４時間未満」（1.2％、３件）となっている。 
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問 7-2 (1)-3 現在の開始時刻 

現在の開始時刻については、「９時～10時前」（37.6％、96件）、「８時～９時前」（33.3％、85件）、

「７時～８時前」・「11時以降」（同率 2.0％、５件）、「10時～11時前」（0.8％、２件）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7-2 (1)-4 現在の終了時刻 

現在の終了時刻については、「17時～18時前」（21.2％、54件）、「15時より前」（19.6％、50件）、

「18時～19時前」（13.7％、35件）、「16時～17時前」（12.9％、33件）、「15時～16時前」（4.7％、

12件）、「19時以降」（0.8％、２件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

2.0

33.3

37.6

0.8

2.0

24.3

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時～８時前

８時～９時前

９時～10時前

10時～11時前

11時以降

無回答

（％）n=255

19.6

4.7

12.9

21.2

13.7

0.8

27.1

0 10 20 30

15時より前

15時～16時前

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

19時以降

無回答

（％）n=255

前回調査 

「８時～９時前」（49.6％、122件）、「９時～10時前」（39.8％、98件）、「７

時～８時前」（4.5％、11件）、「10時～11時前」（1.2％、３件）、「11時以降」

（1.2％、３件）、「７時より前」（0.4％、１件）となっている。 

前回調査 

「15時より前」（29.3％、72件）、「17時～18時前」（22.0％、54件）、「18時

～19 時前」（18.7％、46 件）、「15 時～16 時前」（13.0％、32 件）、「16 時～17

時前」（12.2％、30件）、「19時以降」（0.8％、２件）となっている。 
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問 7-2 (2)-1 希望の利用日数／週 

希望の利用日数については、「週５日」（59.6％、152件）、「週６日」（14.5％、37件）、「週４日」

（4.3％、11 件）、「週７日」（1.6％、4 件）、「週２日」・「週３日」（同率 0.4％、１件）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7-2 (2)-2 希望の利用時間／日 

希望の利用時間については、「８時間」（27.8％、71件）、「10時間以上」（13.3％、34件）、「７時

間」（10.6％、27件）、「９時間」（9.4％、24件）、「６時間」（9.0％、23件）、「５時間」（8.2％、21

件）、「４時間」（1.6％、４件）、「４時間未満」（1.2％、３件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 0.4 0.4 4.3

59.6 14.5

1.6

19.2

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

255

（％）

全体

1.2
1.6

8.2
9.0
10.6

27.8
9.4

13.3
18.8

0 10 20 30 40

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）n=255

前回調査 

「週５日」（51.6％、127件）、「週６日」（16.3％、40件）、「週３日」（1.6％、

４件）、「週４日」（0.8％、２件）、「週７日」（0.8％、２件）となっている。 

前回調査 

「10時間以上」（16.3％、40件）、「８時間」（13.8％、34件）、「６時間」（11.8％、

29件）、「９時間」（11.0％、27件）、「７時間」（9.8％、24件）、「５時間」（5.3％、

13件）、「４時間未満」・「４時間」（同率 0.8％、２件）となっている。 
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問 7-2 (2)-3 希望の開始時刻 

希望の開始時刻については、「８時～９時前」（32.9％、84件）、「９時～10時前」（24.7％、63件）、

「７時～８時前」（4.3％、11 件）、「11 時以降」（2.4％、６件）、「10 時～11 時前」（0.8％、２件）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7-2 (2)-4 希望の終了時刻 

希望の終了時刻については、「17 時～18 時前」（15.7％、40 件）、「18 時～19 時前」（13.3％、34

件）、「16時～17時前」（12.2％、31件）、「15時～16時前」（11.0％、28件）、「15時より前」（5.5％、

14件）、「19時以降」（4.7％、12件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

4.3

32.9

24.7

0.8

2.4

34.9

0 10 20 30 40

７時より前

７時～８時前

８時～９時前

９時～10時前

10時～11時前

11時以降

無回答

（％）n=255

5.5

11.0

12.2

15.7

13.3

4.7

37.6

0 10 20 30 40 50

15時より前

15時～16時前

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

19時以降

無回答

（％）n=255

前回調査 

「８時～９時前」（36.2％、89 件）、「９時～10時前」（24.8％、61件）、「７

時～８時前」（6.1％、15件）、「11時以降」（1.2％、３件）、「10時～11時前」

（0.4％、１件）となっている。 

前回調査 

「18時～19時前」（18.3％、45件）、「17時～18時前」（17.5％、43件）、「15

時～16時前」（15.4％、38件）、「16時～17時前」（9.3％、23件）、「15時より

前」（6.9％、17件）、「19時以降」（1.2％、３件）となっている。 
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問８ 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業

として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

定期的に利用したい事業については、「幼稚園」（54.7％、181件）、「幼稚園の預かり保育」（41.7％、

138 件）、「認可保育所」（32.3％、107 件）、「認定こども園」・「ファミリー・サポート・センター」

（同率 14.8％、49件）、「小規模な保育施設」（8.8％、29件）、「へき地保育所」（7.9％、26件）、「居

宅訪問型保育」（6.9％、23 件）、「事業所内保育施設」（6.6％、22 件）、「その他認可外保育施設」

（3.0％、10件）などとなっている。なお、「利用したいものはない」は 1.2％、４件であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.7

41.7

32.3

14.8

14.8

8.8

7.9

6.9

6.6

3.0

2.1

1.2

4.2

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

小規模な保育施設

へき地保育所

居宅訪問型保育

事業所内保育施設

その他認可外保育施設

その他

利用したいものはない

無回答

（％）n=331

前回調査 

「幼稚園」（71.8％、244件）、「幼稚園の預かり保育」（41.8％、142件）、「認

可保育所」（27.6％、94件）、「ファミリー・サポート・センター」（11.8％、40

件）、「事業所内保育施設」（8.8％、30件）、「へき地保育所」（8.5％、29件）、

「小規模な保育施設」（7.1％、24件）、「認可外私立保育所」（5.9％、20件）、

「居宅訪問型保育」（5.0％、17件）、「その他」（1.8％、６件）、「利用したい事

業はない」（1.5％、５件）となっている。 



Ⅲ 就学前児童の調査結果 

17 

問 8-1 問８で「１．幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつ

け、かつ３～11にも○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせ

て利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（１つに○） 

特に幼稚園の利用を強く希望するかについては、「はい」（80.8％、63 件）、「いいえ」（19.2％、

15件）となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

80.8 19.2

0.0

はい いいえ 無回答

ｎ

78

（％）

全体

前回調査 

「はい」（74.7％、112件）、「いいえ」（19.3％、29件）となっている。 
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５．地域の子育て支援事業の利用状況について 

問９ 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、

情報提供を受けたりする場で、「つどいの広場」「子育て支援センター」等と呼ばれています）を利

用していますか。（次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。また、おおよそ

の利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。 

地域子育て支援拠点事業の利用については、「利用していない」（73.7％、244 件）、「地域子育て

支援事業」（19.3％、64 件）、「他の富良野市で実施している同様の事業」（2.7％、９件）となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 (1) 利用頻度-1 地域子育て支援拠点事業：回／月 

利用頻度については、「１回」（28.1％、18件）、「６回以上」（25.0％、16件）、「４回」（17.2％、

11件）、「２回」（14.1％、９件）、「３回」（7.8％、５件）、「５回」（4.7％、３件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.1

14.1

7.8

17.2

4.7

25.0

3.1

0 10 20 30 40

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

（％）n=64

19.3

2.7

73.7

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

地域子育て支援事業

他の富良野市で実施している同様の事業

利用していない

無回答

（％）n=331

前回調査 

「利用していない」（73.2％、249件）、「地域子育て支援拠点事業」（21.2％、

72件）、「その他の同様の事業」（5.6％、19件）となっている。 

前回調査 

「１回」（27.8％、20件）、「２回」（13.9％、10件）、「４回」（8.3％、６件）、

「６回以上」（6.9％、５件）、「３回」（4.2％、３件）となっている。 
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問 9 (1) 利用頻度-2 他の富良野市で実施している同様の事業：回／月 

利用頻度については、「４回」（44.4％、４件）、「１回」（33.3％、３件）、「２回」・「６回以上」（同

率 11.1％、１件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9-1 問９のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用

したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。あてはまる番号１つに○をつけて、

おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。 

地域子育て支援拠点事業の利用意向については、「新たな利用や日数を増やしたいとは思わない」

（53.8％、178件）、「利用していないが今後利用したい」（28.7％、95件）、「すでに利用しているが

引き続き利用したい」（12.4％、41件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.7 12.4 53.8 5.1

利用していないが
今後利用したい

すでに利用してい
るが引き続き利用

したい

新たな利用や日数
を増やしたいとは

思わない

無回答

ｎ

331

（％）

全体

33.3

11.1

0.0

44.4

0.0

11.1

0.0

0 10 20 30 40 50

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

（％）n=9

前回調査 

「１回」（47.4％、９件）、「２回」（10.5％、２件）、「３回」（5.3％、１件）、

「４回」（5.3％、１件）となっている。 

前回調査 

「新たな利用や日数を増やしたいとは思わない」（60.9％、207件）、「利用し

ていないが今後利用したい」（17.4％、59 件）、「利用しているが今後利用日数

を増やしたい」（10.3％、35件）となっている。 
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問 9-1-1 今後利用したい日数／月 

新たに利用したい希望利用頻度（月あたり）については、「２回」（34.7％、33件）、「４回」（23.2％、

22件）、「１回」（20.0％、19件）、「５回」（8.4％、８件）、「３回」（6.3％、６件）、「６回以上」（5.3％、

５件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9-1-2 今後増やしたい日数／月 

今後増やしたい希望利用頻度（月あたり）については、「６回以上」（56.1％、23 件）、「４回」

（19.5％、８件）、「２回」・「３回」（同率 7.3％、３件）、「１回」・「５回」（同率 4.9％、２件）とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

20.0

34.7

6.3

23.2

8.4

5.3

2.1

0 10 20 30 40

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

（％）n=95

4.9

7.3

7.3

19.5

4.9

56.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

（％）n=41

前回調査 

「１回」（32.2％、19件）、「２回」（13.6％、８件）、「３回」（8.5％、５件）、

「４回」（6.8％、４件）、「６回以上」（6.8％、４件）、「５回」（5.1％、３件）

となっている。 

前回調査 

「３回」（20.0％、７件）、「６回以上」（17.1％、６件）、「２回」（11.4％、４

件）、「４回」（5.7％、２件）、「１回」（2.9％、１件）となっている。 
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問 10 下記の事業やサービス等で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用

したいと思うものをお答えください。①～⑨の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「１．はい」

「２．いいえ」のいずれかに○をつけてください。なお、事業によっては、お住まいの地域で実施

されていないものもあります。 

・Ａ 知っているサービス 

「はい」の率をみると、「② 保健センターの乳幼児健康相談」（90.3％、299 件）、「⑧ 富良野市

発行の子育てガイドブック」（84.3％、279件）、「⑥ 子育て支援センターの子育て相談」（74.0％、

245件）が高率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・Ｂ これまで利用したことがあるサービス 

「はい」の率をみると、「② 保健センターの乳幼児健康相談」（66.2％、219 件）、「⑧ 富良野市

発行の子育てガイドブック」（58.3％、193件）が高率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.2 36.6

4.2

90.3 5.4

4.2

52.9 42.9

4.2

54.1 41.7

4.2

59.5 36.3

4.2

74.0 22.1

3.9

33.8 61.9

4.2

84.3 11.2

4.5

43.5 52.0

4.5

はい いいえ 無回答
ｎ

331

331

331

331

331

331

331

331

331

① 新米ママの交流会

② 保健センターの乳幼児健康相談

③ こども未来課の家庭児童相談

④ 教育委員会・学校等の教育相談

⑤ 保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥ 子育て支援センターの子育て相談

⑦ 母子・父子自立支援員の母子相談

⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック

⑨ こども通園センター

（％）

41.1 54.4

4.5

66.2 29.3

4.5

10.9 84.0 5.1

5.7 89.1 5.1

22.1 72.5 5.4

23.0 72.2

4.8

3.0

91.8 5.1

58.3 36.6 5.1

15.1 79.8 5.1

はい いいえ 無回答
ｎ

331

331

331

331

331

331

331

331

331

① 新米ママの交流会

② 保健センターの乳幼児健康相談

③ こども未来課の家庭児童相談

④ 教育委員会・学校等の教育相談

⑤ 保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥ 子育て支援センターの子育て相談

⑦ 母子・父子自立支援員の母子相談

⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック

⑨ こども通園センター

（％）
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・Ｃ 今後利用したいサービス 

「はい」の率をみると、「⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック」（68.6％、227 件）、「② 保健

センターの乳幼児健康相談」（61.9％、205件）が高率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.6 60.7 6.6

61.9 32.0 6.0

35.0 58.6 6.3

51.4 42.3 6.3

49.2 44.1 6.6

52.0 42.0 6.0

16.9 77.0 6.0

68.6 24.8 6.6

36.9 56.2 6.9

はい いいえ 無回答
ｎ

331

331

331

331

331

331

331

331

331

① 新米ママの交流会

② 保健センターの乳幼児健康相談

③ こども未来課の家庭児童相談

④ 教育委員会・学校等の教育相談

⑤ 保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥ 子育て支援センターの子育て相談

⑦ 母子・父子自立支援員の母子相談

⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック

⑨ こども通園センター

（％）

前回調査 

Ａ 知っているサービス 

知っている事業については、②保健センターの乳幼児健康相談、⑦富良野

市発行の子育てガイドブックが高率となっている。 

Ｂ これまで利用したことがあるサービス 

これまでに利用したことがある事業については、②保健センターの乳幼児

健康相談が高率となっている。 

Ｃ 今後利用したいサービス 

今後利用したい事業については、②保健センターの乳幼児健康相談、⑦富

良野市発行の子育てガイドブックが高率となっている。 
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６．病気の際の対応について 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方に伺います。 

問 11 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問７で「１．利用してい

る」に○をつけた方）に伺います。この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利

用できなかったことはありますか。（１つに○） 

お子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことについては、「あった」（76.1％、194

件）、「なかった」（19.6％、50件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-1 問 11 で「１．あった」と回答した方に伺います。宛名のお子さんが病気やけがで普段利用

している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法としてあ

てはまるものすべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください。（半日程度

の対応の場合も１日とカウントしてください。） 

お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合の対処方法

については、「母親が休んだ」（87.1％、169件）、「父親が休んだ」（49.0％、95件）、「親族・知人に

子どもをみてもらった」（29.4％、57件）、「就労していない保護者が子どもをみた」（14.9％、29件）、

「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」（5.2％、10件）、「ファミリー・サポート・センターを利

用した」（2.1％、４件）、「病児・病後児の保育を利用した」（0.5％、１件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.1 19.6

4.3

あった なかった 無回答

ｎ

255

（％）

全体

87.1

49.0

29.4

14.9

5.2

2.1

0.5

0.0

2.1

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親が休んだ

父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない保護者が子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センターを利用した

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

（％）n=194

前回調査 

「あった」（80.1％、197件）、「なかった」（18.3％、45件）となっている。 
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日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

父親が休んだ 95 31.6 25.3 27.4 8.4 0.0 0.0 7.4 

母親が休んだ 169 4.1 13.0 30.8 25.4 10.1 8.3 8.3 

親族・知人に子ども
をみてもらった 

57 26.3 35.1 22.8 0.0 7.0 1.8 7.0 

就労していない保護
者がみた 

29 3.4 10.3 27.6 24.1 24.1 6.9 3.4 

病児・病後児の保育
を利用した 

１ 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ベビーシッターを利
用した 

0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ファミリー・サポー
ト・センターを利用
した 

４ 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

仕方なく子どもだけ
で留守番をさせた 

10 70.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 

その他 
４ 
  

25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

前回調査 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

父親が休んだ 60 53.3 18.3 18.3 1.7 0.0 0.0 8.3 

母親が休んだ 148 23.0 20.9 31.8 10.8 2.0 0.0 11.5 

親族・知人に子ども
をみてもらった 

52 38.5 19.2 21.2 5.8 3.8 1.9 9.6 

就労していない保護
者がみた 

42 33.3 14.3 26.2 9.5 0.0 2.4 14.3 

病児・病後児の保育
を利用した 

１ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ベビーシッターを利
用した 

０ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ファミリー・サポー
ト・センターを利用
した 

１ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

仕方なく子どもだけ
で留守番をさせた 

２ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 ３ 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 

前回調査 

「母親が休んだ」（75.1％、148件）、「父親が休んだ」（30.5％、60件）、「親

族・知人に子どもをみてもらった」（26.4％、52 件）、「就労していない保護者

がみた」（21.3％、42 件）、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」（1.0％、

２件）、「病児・病後児の保育を利用した」・「ファミリー・サポート・センター

を利用した」（同率 0.5％、１件）、「その他」（1.5％、３件）となっている。 
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問 11-2 問 11-1で「１」または「２」のいずれかに○を付けた方に伺います。その際、「病児・病後

児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。（あてはまるもの１つに○をつけ、日

数についても□内に数字でご記入ください。 

病児・病後児のための保育施設等の利用意向については、「利用したいとは思わない」（49.7％、

87件）、「病児・病後児保育施設等を利用したい」（48.0％、84件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-2-1 利用したい日数/年:病児・病後児保育 

利用希望日数については、「７～10日」（35.7％、30件）、「11～20日」（20.2％、17件）、「４～６

日」（17.9％、15件）、「21～30日」（13.1％、11件）、「１～３日」（4.8％、４件）、「31日以上」（3.6％、

３件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.0 49.7

2.3

病児・病後児保育施設
等を利用したい

利用したいとは思わな
い

無回答

ｎ

175

（％）

全体

4.8

17.9

35.7

20.2

13.1

3.6

4.8

0 10 20 30 40

１～３日

４～６日

７～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

（％）n=84

前回調査 

「利用したいとは思わない」（59.9％、91 件）、「病児・病後児保育施設等を

利用したい」（40.1％、61件）となっている。 

前回調査 

「１～３日」（28.3％、15 件）、「７～10 日」（26.4％、14件）、「４～６日」

（20.8％、11件）、「11～20日」（11.3％、６件）、「31日以上」（1.9％、１件）

となっている。 
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７．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 12 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、親の通院、不定期の就労等

の目的で不定期に利用している事業はありますか。あてはまるものすべてに○をつけ、１年間の利

用日数（おおよそ）を□内に数字でご記入ください。 

不定期に利用している事業については、具体的には、「幼稚園・認定こども園の預かり保育」

（18.1％、60件）、「ファミリー・サポート・センター」（6.6％、22件）、「一時預かり」（4.8％、16

件）、「ベビーシッター・家事育児支援サービス」（0.6％、２件）などとなっている。なお、「利用し

ていない」は 64.4％、213件であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

一時預かり 16 12.5 18.8 18.8 18.8 6.3 6.3 18.8 

幼稚園・認定こども園
の預かり保育 

60 10.0 10.0 16.7 18.3 6.7 21.7 16.7 

ファミリー・サポー
ト・センター 

22 50.0 9.1 22.7 4.5 0.0 0.0 13.6 

夜間養護等事業：トワ
イライトステイ 

０ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ベビーシッター・家事
育児支援サービス 

２ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 

その他 ６ 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 16.7 0.0 

 

 

 

 

18.1

6.6

4.8

0.6

0.0

1.8

64.4

7.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

幼稚園・認定こども園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

一時預かり

         ・家事育児支援サービス

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

（％）n=331

前回調査 

「認可外保育所」（2.6％、９件）、「ファミリー・サポート・センター」（2.1％、

７件）、「ベビーシッター」（0.6％、２件）、「その他」（0.9％、３件）、「利用し

ていない」（92.9％、316件）となっている。 
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前回調査 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

認可外保育所 ９ 55.6 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 22.2 

ファミリー・サポー
ト・センター 

７ 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 

夜間養護等事業 ０ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ベビーシッター ２ 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 ３ 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 

 

問 13 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、問 12 の選択肢に挙げら

れるような事業を利用したいと思いますか。 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的による問 12の事業の利用意向については、「利用したい」

（60.4％、200件）、「利用する必要はない」（32.3％、107件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-1 問 13 で「１．利用したい」に○をつけた方に伺います。年間で、何日くらい事業を利用する

必要があると思いますか。希望の利用目的としてあてはまるものすべてに○をつけ、それぞれにつ

いて１年間で利用したい日数を□内に数字でご記入ください。 

利用したい目的は、「冠婚葬祭、学校行事、通院等」（69.0％、138 件）、「私用、リフレッシュ目

的」（67.5％、135件）、「不定期の就労」（43.5％、87件）、「その他」（6.5％、13件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.4 32.3 7.3

利用したい 利用する必要はない 無回答

ｎ

331

（％）

全体

69.0

67.5

43.5

6.5

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

冠婚葬祭、学校行事、通院等

私用、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他

無回答

（％）n=200

前回調査 

「利用する必要がない」（59.7％、203件）、「利用したい」（37.4％、127件）

となっている。 
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日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

私用、リフレッシュ目
的 

135 14.1 25.2 18.5 23.7 6.7 5.9 5.9 

冠婚葬祭､学校行事､通
院等 

138 20.3 26.1 27.5 10.9 6.5 2.9 5.8 

不定期の就労 87 8.0 13.8 25.3 21.8 8.0 11.5 11.5 

その他 13 15.4 23.1 23.1 0.0 0.0 7.7 30.8 

前回調査 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

私用、リフレッシュ目
的 

85 17.6 20.0 23.5 18.8 5.9 5.9 8.2 

冠婚葬祭､学校行事､通
院等 

63 12.7 36.5 23.8 20.6 0.0 1.6 4.8 

不定期の就労 46 13.0 17.4 23.9 2.2 15.2 13.0 15.2 

その他 ４ 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 

問 14 宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れ

や育児不安、病気など）により、泊りがけで預けることができるサービス「短期入所生活援助事業

（ショートステイ）：児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業」を利用したいと思います

か。（１つに○） 

保護者の用事により、泊りがけで預けることができるサービスの利用意向については、「利用す

る必要はない」（67.7％、224件）、「利用したい」（25.4％、84件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.4 67.7 6.9

利用したい 利用する必要はない 無回答

ｎ

331

（％）

全体

前回調査 

「私用、リフレッシュ目的」（66.9％、85 件）、「冠婚葬祭、学校行事、通院

等」（49.6％、63件）、「不定期の就労」（36.2％、46件）、「その他」（3.1％、４

件）となっている。 
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問 14-1 問 14 で「１．利用したい」に○をつけた方に伺います。希望の利用目的としてあてはまるも

のすべてに○をつけ、それぞれについて 1 年間で利用したい日数を□内に数字でご記入ください。 

利用したい目的は「保護者や家族の病気」（65.5％、55 件）、「保護者や家族の育児疲れ・不安」

（60.7％、51件）、「冠婚葬祭」（46.4％、39件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

冠婚葬祭 39 59.0 12.8 12.8 5.1 0.0 0.0 10.3 

保護者や家族の育児疲
れ・不安 

51 23.5 15.7 15.7 27.5 9.8 3.9 3.9 

保護者や家族の病気 55 29.1 16.4 23.6 14.5 5.5 3.6 7.3 

その他 ７ 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3 14.3 

 

65.5

60.7

46.4

8.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

保護者や家族の病気

保護者や家族の育児疲れ・不安

冠婚葬祭

その他

無回答

（％）n=84
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８．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

ここからは、宛名のお子さんが５歳以上である方に伺います。 

問 15 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけ、それぞ

れ週当たりの利用希望日数を□内に数字でご記入ください。 

低学年で放課後の時間を過ごさせたい場所は、「自宅」（55.0％、77 件）、「習い事」（52.1％、73

件）、「放課後児童クラブ」（49.3％、69件）、「児童館」（29.3％、41件）、「放課後子ども教室」（28.6％、

40件）、「祖父母宅や友人・知人宅」（25.0％、35件）、「ファミリー・サポート・センター」（2.1％、

３件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.0

52.1

49.3

29.3

28.6

25.0

2.1

4.3

6.4

0 10 20 30 40 50 60

自宅

習い事

放課後児童クラブ

児童館

放課後子ども教室

祖父母宅や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=140

前回調査 

「放課後子ども教室」（66.2％、90 件）、「学童保育」（58.8％、80 件）、「自

宅」（44.1％、60件）、「習い事」（33.1％、45件）、「ファミリー・サポート・セ

ンター」（18.4％、25件）、「祖父母宅や友人・知人宅」（11.0％、15件）、「児童

館」（5.1％、７件）、「児童通所支援施設」（2.9％、４件）、「その他」（9.6％、

13件）となっている。 
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希望日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答 

自宅 77 6.5 19.5 27.3 11.7 31.2 0.0 0.0 3.9 

祖父母宅や友
人・知人宅 

35 40.0 14.3 11.4 5.7 14.3 0.0 0.0 14.3 

習い事 73 43.8 31.5 19.2 2.7 1.4 0.0 0.0 1.4 

児童館 41 26.8 24.4 22.0 2.4 24.4 0.0 0.0 0.0 

放課後子ども教
室 

40 37.5 25.0 7.5 5.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

放課後児童クラ
ブ 

69 11.6 7.2 13.0 8.7 55.1 0.0 0.0 4.3 

ファミリー・サ
ポート・センタ
ー 

３ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 ６ 16.7 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 

前回調査 

 全体 
（人） 

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答 

自宅 60 10.0 16.7 15.0 8.3 36.7 0.0 3.3 10.0 

祖父母宅や友
人・知人宅 

15 26.7 20.0 6.7 0.0 26.7 0.0 0.0 20.0 

習い事 45 33.3 51.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.4 

児童館 ７ 0.0 14.3 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 

学童保育 80 3.8 6.3 13.8 11.3 50.0 12.5 0.0 2.5 

放課後子ども教
室 

90 5.6 6.7 3.3 2.2 6.7 1.1 0.0 74.4 

ファミリー・サ
ポート・センタ
ー 

25 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

児童通所支援施
設 

４ 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

その他 13 23.1 15.4 7.7 15.4 0.0 0.0 0.0 38.5 
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問 16 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけ、そ

れぞれ週当たりの利用希望日数を□内に数字でご記入ください。 

高学年で放課後の時間を過ごさせたい場所は、「自宅」（72.1％、101件）、「習い事」（67.1％、94

件）、「放課後児童クラブ」（31.4％、44件）、「祖父母宅や友人・知人宅」（26.4％、37件）、「児童館」

（25.0％、35件）、「放課後子ども教室」（20.7％、29件）、「ファミリー・サポート・センター」（1.4％、

２件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答 

自宅 101 13.9 16.8 21.8 7.9 35.6 0.0 0.0 4.0 

祖父母宅や友
人・知人宅 

37 32.4 32.4 13.5 0.0 13.5 0.0 0.0 8.1 

習い事 94 27.7 33.0 19.1 4.3 10.6 0.0 0.0 5.3 

児童館 35 28.6 25.7 28.6 2.9 14.3 0.0 0.0 0.0 

放課後子ども教
室 

29 34.5 24.1 17.2 0.0 24.1 0.0 0.0 0.0 

放課後児童クラ
ブ 

44 27.3 11.4 15.9 2.3 40.9 0.0 0.0 2.3 

ファミリー・サ
ポート・センタ
ー 

２ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 ７ 14.3 0.0 42.9 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 

72.1

67.1

31.4

26.4

25.0

20.7

1.4

5.0

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅

習い事

放課後児童クラブ

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=140

前回調査 

「自宅」（66.2％、90件）、「習い事」（55.9％、76件）、「学童保育」（31.6％、

43 件）、「放課後子ども教室」（19.1％、26 件）、「祖父母宅や友人・知人宅」

（11.8％、16件）、「児童館」（6.6％、９件）、「児童通所支援施設」（2.9％、４

件）、「その他」（12.5％、17件）となっている。 
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前回調査 

 全体 
（人） 

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答 

自宅 90 14.4 13.3 14.4 5.6 30.0 3.3 2.2 16.7 

祖父母宅や友
人・知人宅 

16 43.8 6.3 12.5 6.3 18.8 0.0 0.0 12.5 

習い事 76 23.7 32.9 26.3 6.6 3.9 0.0 0.0 6.6 

児童館 ９ 22.2 22.2 22.2 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 

学童保育 43 4.7 14.0 20.9 18.6 27.9 9.3 0.0 4.7 

放課後子ども教
室 

26 19.2 23.1 11.5 15.4 23.1 0.0 0.0 7.7 

ファミリー・サ
ポート・センタ
ー 

０ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

児童通所支援施
設 

４ 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

その他 17 23.5 29.4 23.5 11.8 0.0 0.0 0.0 11.8 
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９．子育て全般について 

問 17 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

地域における子育ての環境や支援への満足度については、「どちらともいえない」（31.1％、103

件）、「やや満足」（26.3％、87件）、「やや不満」（18.7％、62件）、「たいへん不満」（12.7％、42件）、

「たいへん満足」（4.5％、15件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 宛名のお子さんを育てていく上での困りごとはありますか。あてはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

子育て上の困りごとについては、「家計の負担が大きい」（29.0％、96件）、「育児の支援者がいな

い」（19.0％、63件）、「仕事と育児の両立ができない」（17.5％、58件）、「子どもの発育や発達面に

気がかりなことがある」（13.6％、45件）、「子育てに疲れている」（11.2％、37件）、「家事ができな

い」（10.3％、34件）、「子育てに関する情報が得られない」（9.1％、30件）、「子どもが言うことを

きかない」（8.8％、29件）、「夫婦間や支援者間で意見の食い違いがある」（6.0％、20件）、「子ども

に八つ当たりしてしまう」（5.1％、17件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5

26.3 31.1 18.7 12.7 6.6

たいへん満
足

やや満足 どちらとも
いえない

やや不満 たいへん不
満

無回答

ｎ

331

（％）

全体

29.0

19.0

17.5

13.6

11.2

10.3

9.1

8.8

6.0

5.1

1.8

0.3

14.8

36.0

0 10 20 30 40

家計の負担が大きい

育児の支援者がいない

仕事と育児の両立ができない

子どもの発育や発達面に気がかりなことがある

子育てに疲れている

家事ができない

子育てに関する情報が得られない

子どもが言うことをきかない

夫婦間や支援者間で意見の食い違いがある

子どもに八つ当たりしてしまう

子どもとの接し方がわからない

子どもがかわいいと思えない

その他

無回答

（％）n=331

前回調査 

「満足度３」（38.5％、131件）、「満足度２」（32.6％、111件）、「満足度４」

（14.1％、48件）、「満足度１」（10.6％、36件）、「満足度５」（2.4％、８件）

となっている。※満足度／（低い）１       ５（高い） 
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問 19 子育て支援の環境づくりに対する施策について、市が重点的に取り組む必要が高いと思われるも

のは何だと思いますか。あてはまるもの５つまで○をつけてください。 

市が重点的に取り組む必要が高いと思われることについては、「小児救急医療などの小児医療の

充実」（61.6％、204件）、「室内の子どもの遊び場」（45.0％、149件）、「子育てに伴う経済的支援の

充実」（42.3％、140件）、「保育サービスの充実」（37.8％、125件）、「仕事と子育ての両立の推進」

（26.9％、89件）、「安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備」（26.0％、86件）、「放課後児童

クラブ､放課後子ども教室の充実」（24.8％、82件）、「産後支援の充実」（23.6％、78件）、「子育て

世代を対象にした良質な住宅の確保」（20.5％、68件）、「安全・安心な道路交通環境の整備」（17.8％、

59件）、「自然と親しめる機会の充実」（13.6％、45件）、「子育て支援関連施設の整備」（12.4％、41

件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.6

45.0

42.3

37.8

26.9

26.0

24.8

23.6

20.5

17.8

13.6

12.4

7.3

6.3

6.3

6.3

5.1

3.0

2.7

0.6

3.9

8.5

0 10 20 30 40 50 60 70

小児救急医療などの小児医療の充実

室内の子どもの遊び場

子育てに伴う経済的支援の充実

保育サービスの充実

仕事と子育ての両立の推進

安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備

放課後児童     放課後子ども教室の充実

産後支援の充実

子育て世代を対象にした良質な住宅の確保

安全・安心な道路交通環境の整備

自然と親しめる機会の充実

子育て支援関連施設の整備

親子のふれあいや異世代交流の場づくり

相談窓口や情報提供などの子育て支援の充実

家庭の地域における教育力の向上

幼児期から一体となった特別支援教育

障がい児対策の充実

ひとり親家庭の自立支援の推進

安心して外出できる環境の整備

家庭内、配偶者間暴力対策の充実

その他

無回答

（％）

n=331

前回調査 

「室内の子どもの遊び場」（65.0％、221件）、「安心して妊娠・出産ができる

医療体制の整備」（53.8％、183 件）、「小児救急医療などの小児医療の充実」

（46.2％、157件）、「子育てに伴う経済的支援の充実」（43.8％、149件）、「保

育サービスの充実」（41.8％、142件）、「仕事と子育ての両立の推進」（29.1％、

99件）、「放課後児童クラブ、放課後子ども教室の充実」（28.8％、98件）、「子

育て世代を対象にした良質な住宅の確保」（19.7％、67 件）、「子育て支援関連

施設の整備」（18.8％、64件）、「産後支援の充実」（17.1％、58件）、「安全・安

心に通行できる道路交通環境の整備」（13.2％、45 件）、「相談窓口や情報提供

などの子育て支援の充実」（11.5％、39件）などとなっている。 
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Ⅳ 小学生の調査結果 

１．居住地区について 

問 1 お住まいの地区はどちらですか。（１つに○） 

居住地区は、「富良野小学校区」（40.2％、140件）、「扇山小学校区」（23.3％、81件）、「東小学校

区」（22.1％、77件）、「山部小学校区」（4.6％、16件）、「樹海学校区」（2.9％、10件）、「旧布礼別

小学校区」・「麓郷小学校区」（同率 2.0％、７件）、「鳥沼小学校区」（1.7％、６件）、「布部小学校区」

（1.1％、４件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．家族の状況について 

問２ 宛名のお子さんは現在何年生ですか（令和６年２月１日時点）。（１つに○） 

子どもの学年は、「５年生」（25.0％、87件）、「６年生」（23.0％、80件）、「４年生」（17.2％、60

件）、「３年生」（13.8％、48件）、「１年生」（10.9％、38件）、「２年生」（10.1％、35件）となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 

回答者については、「母親」（73.9％、257件）、「父親」（25.9％、90件）となっている。 

 

 

 

 

 

40.2

23.3

22.1

4.6

2.9

2.0

2.0

1.7

1.1

0.0

0 10 20 30 40 50

富良野小学校区

扇山小学校区

東小学校区

山部小学校区

樹海学校区

旧布礼別小学校区

麓郷小学校区

鳥沼小学校区

布部小学校区

無回答

（％）n=348

10.9 10.1 13.8 17.2 25.0 23.0

0.0

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

ｎ

348

（％）

全体

73.9 25.9

0.3 0.0

母親 父親 その他 無回答

ｎ

348

（％）

全体
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問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

回答者の配偶関係については、「配偶者がいる」（89.4％、311 件）、「配偶者はいない」（10.3％、

36件）となっている。 

 

 

 

 

 
89.4 10.3

0.3

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

ｎ

348

（％）

全体
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３．保護者の就労状況について 

問５ 問５では、主に宛名のお子さんの「母親」の状況について伺います。父子家庭の方は、問６へお

進みください。宛名のお子さんの「母親」の現在の就労状況（自営業、農業、家族従事者含む）

についてお答えください。（１つに○） 

母親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労している」（47.5％、164 件）、「パート・

アルバイト等で就労している」（40.3％、139件）、「就労していない、就労したことがない」（11.0％、

38件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 問５で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）に伺います。休業中の方は、休業以

前の状況についてお答えください。現在の、１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間

（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況につい

てお答えください。 

問 5-1-1 母親:１週当たり就労日数 

母親の就労日数については、「週５日」（53.8％、163件）、「週６日」（15.5％、47件）、「週４日」

（11.2％、34件）、「週３日」（6.6％、20件）、「週７日」（5.3％、16件）、「週１日」・「週２日」（同

率 0.7％、２件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

47.5 40.3 11.0

1.2

フルタイムで就
労している

パート・アルバ
イト等で就労し
ている

就労していない、
就労したことが
ない

無回答

ｎ

345

（％）

全体

0.7 0.7

6.6 11.2 53.8 15.5 5.3 6.3

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

303

（％）

全体

前回調査 

「週５日」（49.5％、165件）、「週６日」（21.6％、72件）、「週４日」（11.4％、

38件）、「週７日」（8.4％、28件）、「週３日」（3.6％、12件）、「週２日」（1.2％、

４件）、「週１日」（0.9％、３件）となっている。 
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問 5-1-2 母親:１日当たり就労時間 

母親の就労時間については、「８時間台」（32.0％、97件）、「５時間台」・「９時間以上」（同率 12.2％、

37件）、「６時間台」・「７時間台」（同率 10.9％、33件）、「４時間台」（10.2％、31件）、「３時間台」

（3.3％、10件）、「３時間未満」（1.7％、５件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-2 問５で「２」に○をつけた方（お勤めの方のうち、パート・アルバイト等の方）に伺います。

フルタイム（１週５日程度、１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。 

母親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」

（59.7％、83件）、「転換希望はあるが実現できる見込みはない」（24.5％、34件）、「転換希望があ

り実現できる見込みがある」（9.4％、13 件）、「就労をやめて子育てや家事に専念したい」（5.0％、

７件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7

3.3

10.2

12.2

10.9

10.9

32.0

12.2

6.6

0 10 20 30 40

３時間未満

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間以上

無回答

（％）n=303

9.4 24.5 59.7

5.0 1.4

転換希望があ
り実現できる

見込みがある

転換希望はあ
るが実現でき

る見込みはな
い

           等
の就労を続け

ることを希望

就労をやめて
子育てや家事

に専念したい

無回答

ｎ

139

（％）

全体

前回調査 

「８時間以上、９時間未満」（24.0％、80 件）、「７時間以上、８時間未満」

（16.5％、55件）、「９時間以上」（15.3％、51件）、「５時間以上、６時間未満」

（13.2％、44件）、「６時間以上、７時間未満」（12.6％、42件）、「４時間以上、

５時間未満」（10.2％、34件）、「３時間以上、４時間未満」（2.7％、９件）、「３

時間未満」（1.8％、６件）となっている。 

前回調査 

「パート・アルバイト等を続けることを希望」（68.1％、126件）、「転換希望

はあるが実現できる見込みはない」（22.2％、41 件）、「転換希望があり実現で

きる見込みがある」（5.9％、11件）、「就労をやめて子育てや家事に専念したい」

（1.1％、２件）となっている。 
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問 5-3 問５で「３」に○をつけた方（就労していない方）に伺います。就労したいという希望はあり

ますか。 

母親の就労意向については、「１年より先、子どもが成長したら就労したい」（44.7％、17 件）、

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（28.9％、11 件）、「子育てや家事などに専念した

い」（26.3％、10件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-3-1 母親:就労希望の形態 

母親の「パートタイム・アルバイト等」（90.9％、10 件）、「フルタイム」（9.1％、１件）となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-3-1-1 母親:希望就労日数/週 

母親の希望就労日数については、「週５日」（60.0％、６件）、「週３日」・「週４日」（同率 20.0％、

２件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.3 44.7 28.9

0.0

子育てや家事な
どに専念したい

１年より先、子
どもが成長した
ら就労したい

すぐにでも、も
しくは１年以内
に就労したい

無回答

ｎ

38

（％）

全体

9.1 90.9

0.0

フルタイム パートタイム・アルバ
イト等

無回答

ｎ

11

（％）

全体

0.0 0.0

20.0 20.0 60.0

0.0 0.0 0.0

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

10

（％）

全体

前回調査 

就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

（44.9％、22件）、「子育てや家事などに専念したい」（30.6％、15件）、「１年

より先で末子の成長後に就労したい」（22.4％、11件）となっている。 

前回調査 

希望する就労日数については、「週５日」（33.3％、11件）、「週４日」（27.3％、

９件）、「週３日」（12.1％、４件）となっている。 
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問 5-3-1-2 母親:希望就労時間/日 

母親の希望就労時間については、「５時間」（40.0％、４件）、「４時間未満」・「４時間」・「６時間」

（同率 20.0％、２件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.0

20.0

40.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

（％）n=10

前回調査 

「５時間」（30.3％、10件）、「４時間」（24.2％、８件）、「８時間以上」（12.1％、

４件）、「４時間未満」・「６時間」（同率 3.0％、１件）となっている。 
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問６ 問６では、主に宛名のお子さんの「父親」の状況について伺います。母子家庭の方は、問７へお

進みください。宛名のお子さんの「父親」の現在の就労状況（自営業、農業、家族従事者含む）

についてお答えください。（１つに○） 

父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労している」（95.6％、302 件）、「パート・

アルバイト等で就労している」（1.6％、５件）、「就労していない、就労したことがない」（0.9％、

３件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-1 問６で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）に伺います。休業中の方は、休業以

前の状況についてお答えください。現在の、１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間

（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。産後パパ育休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状

況についてお答えください。 

問 6-1-1 父親:１週当たり就労日数 

父親の就労日数については、「週５日」（46.9％、144件）、「週６日」（34.2％、105件）、「週７日」

（14.0％、43 件）、「週３日」（1.3％、４件）、「週４日」（0.7％、２件）、「週２日」（0.3％、１件）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95.6

1.6 0.9 1.9

フルタイムで就
労している

パート・アルバ
イト等で就労し
ている

就労していない、
就労したことが
ない

無回答

ｎ

316

（％）

全体

0.0 0.3 1.3 0.7

46.9 34.2 14.0

2.6

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

ｎ

307

（％）

全体

前回調査 

「週６日」（43.5％、150件）、「週５日」（38.0％、131件）、「週７日」（15.7％、

54件）、「週３日」（0.6％、２件）、「週４日」（0.3％、１件）となっている。 
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問 6-1-2 父親:１日当たり就労時間 

父親の就労時間については、「８時間台」（43.6％、134件）、「９時間台」（19.5％、60件）、「10時

間台」（16.0％、49 件）、「12 時間台」（5.9％、18 件）、「７時間台」・「11 時間台」（同率 4.2％、13

件）、「13時間以上」（2.3％、７件）、「７時間未満」（1.6％、５件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-2 問６で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）に伺います。休業中の方は、休業以

前の状況についてお答えください。フルタイム（１週５日程度、１日８時間程度の就労）への転

換希望はありますか。 

父親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」

（40.0％、２件）、「転換希望があり実現できる見込みがある」・「転換希望はあるが実現できる見込

みはない」（同率 20.0％、１件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6

4.2

43.6

19.5

16.0

4.2

5.9

2.3

2.6

0 10 20 30 40 50

７時間未満

７時間台

８時間台

９時間台

10時間台

11時間台

12時間台

13時間以上

無回答

（％）n=307

20.0 20.0 40.0

0.0

20.0

転換希望があ
り実現できる

見込みがある

転換希望はあ
るが実現でき

る見込みはな
い

           等
の就労を続け

ることを希望

就労をやめて
子育てや家事

に専念したい

無回答

ｎ

5

（％）

全体

前回調査 

「８時間以上、９時間未満」（36.8％、127件）、「10時間以上、11時間未満」

（21.2％、73 件）、「９時間以上、10 時間未満」（13.0％、45 件）、「12 時間以

上、13時間未満」（8.7％、30件）、「13時間以上」（7.2％、25件）、「11時間以

上、12時間未満」（5.8％、20件）、「７時間以上、８時間未満」（3.2％、11件）、

「７時間未満」（1.4％、５件）となっている。 

前回調査 

「転換希望はあるが実現できる見込みはない」・「パート・アルバイト等を続

けることを希望」（同率 50.0％、１件）となっている。 
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問 6-3 問６で「３」に○をつけた方（就労していない方）に伺います。就労したいという希望はあり

ますか。 

父親の就労意向については、「子育てや家事などに専念したい」・「１年より先、子どもが成長した

ら就労したい」・「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（同率 33.3％、１件）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-3-1 父親:就労希望の形態 

父親の就労希望の形態については、「フルタイム」（100.0％、１件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-3-1-1 父親:希望就労日数/週 

 

※該当者なし 

 

問 6-3-1-2 父親:希望就労時間/日 

 

※該当者なし 

 

 

33.3 33.3 33.3

0.0

子育てや家事な
どに専念したい

１年より先、子
どもが成長した
ら就労したい

すぐにでも、も
しくは１年以内
に就労したい

無回答

ｎ

3

（％）

全体

100.0

0.0 0.0

フルタイム パートタイム・アルバ
イト等

無回答

ｎ

1

（％）

全体

前回調査 

就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

（33.3％、１件）となっている。 
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４．地域の子育て支援事業の認知状況や利用状況について 

問７ 下記の事業やサービス等で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用

したいと思うものをお答えください。①～⑨の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「１．はい」

「２．いいえ」のいずれかに○をつけてください。なお、事業によっては、お住まいの地域で実施

されていないものもあります。 

・Ａ 知っているサービス 

「はい」の率をみると、「② 保健センターの乳幼児健康相談」（85.3％、297 件）、「⑥ 子育て支

援センターの子育て相談」（74.4％、259 件）、「⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック」（73.9％、

257件）、「④ 教育委員会・学校等の教育相談」（73.0％、254件）が高率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・Ｂ これまで利用したことがあるサービス 

「はい」の率をみると、「② 保健センターの乳幼児健康相談」（51.7％、180 件）、「⑧ 富良野市

発行の子育てガイドブック」（42.8％、149件）、「① 新米ママの交流会」（40.8％、142件）が高率

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.0 38.8

3.2

85.3 11.5

3.2

62.9 34.2

2.9

73.0 23.9

3.2

54.3 42.2

3.4

74.4 22.1

3.4

43.1 53.4

3.4

73.9 22.1

4.0

56.6 39.1

4.3

はい いいえ 無回答
ｎ

348

348

348

348

348

348

348

348

348

① 新米ママの交流会

② 保健センターの乳幼児健康相談

③ こども未来課の家庭児童相談

④ 教育委員会・学校等の教育相談

⑤ 保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥ 子育て支援センターの子育て相談

⑦ 母子・父子自立支援員の母子相談

⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック

⑨ こども通園センター

（％）

40.8 56.0

3.2

51.7 45.4

2.9

13.5 83.3

3.2

24.4 72.7

2.9

17.5 79.6

2.9

18.7 78.2

3.2

6.9 89.9

3.2

42.8 54.3

2.9

24.1 73.0

2.9

はい いいえ 無回答
ｎ

348

348

348

348

348

348

348

348

348

① 新米ママの交流会

② 保健センターの乳幼児健康相談

③ こども未来課の家庭児童相談

④ 教育委員会・学校等の教育相談

⑤ 保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥ 子育て支援センターの子育て相談

⑦ 母子・父子自立支援員の母子相談

⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック

⑨ こども通園センター

（％）
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・Ｃ 今後利用したいサービス 

「はい」の率をみると、「④ 教育委員会・学校等の教育相談」（46.8％、163 件）、「⑧ 富良野市

発行の子育てガイドブック」（41.7％、145件）が高率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.2 83.0

3.7

22.1 73.9

4.0

25.3 70.4

4.3

46.8 49.1

4.0

17.5 78.2

4.3

27.6 68.7

3.7

12.1 83.6

4.3

41.7 54.3

4.0

15.2 81.0

3.7

はい いいえ 無回答
ｎ

348

348

348

348

348

348

348

348

348

① 新米ママの交流会

② 保健センターの乳幼児健康相談

③ こども未来課の家庭児童相談

④ 教育委員会・学校等の教育相談

⑤ 保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥ 子育て支援センターの子育て相談

⑦ 母子・父子自立支援員の母子相談

⑧ 富良野市発行の子育てガイドブック

⑨ こども通園センター

（％）
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５．宿泊を伴う預け先の状況について 

問８ 宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れ

や育児不安、病気など）により、泊りがけで預けることができるサービス「短期入所生活援助事業

（ショートステイ）：児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業」を利用したいと思います

か。（１つに○） 

保護者の用事により、泊りがけで預けることができるサービスの利用意向については、「利用す

る必要はない」（81.0％、282件）、「利用したい」（16.1％、56件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

問 8-1 問８で「１．利用したい」に○をつけた方に伺います。年間で、何日くらい事業を利用する必

要があると思いますか。希望の利用目的としてあてはまるものすべてに○をつけ、それぞれについ

て 1 年間で利用したい日数を□内に数字でご記入ください。なお事業の利用にあたっては、一定の

利用料がかかります。 

利用したい目的は、「保護者や家族の病気」（75.0％、42 件）、「保護者や家族の育児疲れ・不安」

（46.4％、26件）、「冠婚葬祭」（37.5％、21件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

冠婚葬祭 21 85.7 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 4.8 

保護者や家族の育児疲
れ・不安 

26 34.6 15.4 19.2 7.7 7.7 3.8 11.5 

保護者や家族の病気 42 26.2 21.4 21.4 2.4 9.5 2.4 16.7 

その他 ９ 44.4 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 22.2 

 

 

16.1 81.0

2.9

利用したい 利用する必要はない 無回答

ｎ

348

（％）

全体

75.0

46.4

37.5

16.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

保護者や家族の病気

保護者や家族の育児疲れ・不安

冠婚葬祭

その他

無回答

（％）n=56
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６．病気の際の対応について 

問９ この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。（１つに○） 

この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことの有無については、「なかった」（46.3％、

161件）、「あった」（39.1％、136件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 9-1 問９で「１．あった」と回答した方に伺います。宛名のお子さんが病気やけがで学校を休ん

だ際に、この１年間に行った対処方法としてあてはまるものすべてに○をつけ、それぞれの日

数も□内に数字でご記入ください。 

お子さんが病気やけがで学校を休んだ際の対処方法については、「母親が休んだ」（89.7％、122

件）、「父親が休んだ」（41.2％、56件）、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」（22.8％、31件）、

「親族・知人に子どもをみてもらった」（21.3％、29件）、「就労していない保護者が子どもをみた」

（8.8％、12件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.1 46.3 14.7

あった なかった 無回答

ｎ

348

（％）

全体

89.7

41.2

22.8

21.3

8.8

0.0

0.0

0.0

1.5

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親が休んだ

父親が休んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない保護者が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

（％）n=136
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日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

１～３日 ４～６日 ７～10 日 11～20 日 21～30 日 31 日以上 無回答 

父親が休んだ 56 53.6 28.6 8.9 3.6 0.0 0.0 5.4 

母親が休んだ 122 18.0 17.2 32.8 15.6 3.3 2.5 10.7 

親族・知人に子ども
をみてもらった 

29 34.5 17.2 20.7 10.3 3.4 0.0 13.8 

就労していない保護
者がみた 

12 16.7 33.3 33.3 8.3 8.3 0.0 0.0 

病児・病後児の保育
を利用した 

０ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ベビーシッターを利
用した 

０ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ファミリー・サポー
ト・センターを利用
した 

０ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

仕方なく子どもだけ
で留守番をさせた 

31 67.7 6.5 9.7 3.2 0.0 0.0 12.9 

その他 ２ 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

 

問 9-2 問 9-1で「１」または「２」のいずれかに○を付けた方に伺います。その際、「病児・病後児

のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。（あてはまるもの１つに○をつけ、日数

についても□内に数字でご記入ください。 

病児・病後児のための保育施設等の利用意向については、「利用したいとは思わない」（66.7％、

84件）、「病児・病後児保育施設等を利用したい」（31.7％、40件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 9-2-1 利用したい日数/年:病児・病後児保育 

利用したい日数については、「７～10日」（32.5％、13件）、「４～６日」（27.5％、11件）、「11～

20 日」（15.0％、６件）、「21～30 日」（10.0％、４件）、「１～３日」（5.0％、２件）、「31 日以上」

（2.5％、１件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

31.7 66.7

1.6

病児・病後児保育施設
等を利用したい

利用したいとは思わな
い

無回答

ｎ

126

（％）

全体

5.0

27.5

32.5

15.0

10.0

2.5

7.5

0 10 20 30 40

１～３日

４～６日

７～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

（％）n=40
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７．放課後の過ごし方について 

問 10 問 10 は、宛名のお子さんが現在小学校１～３年生の方に伺います。宛名のお子さんについて、

小学校低学年（１～３年生）の間、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ご

させたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけ、それぞれ週当たりの利用希望日数を□

内に数字でご記入ください。１年間の利用日数（おおよそ）を□内に数字でご記入ください。 

放課後の時間を過ごさせたい場所は、「自宅」（53.7％、65件）、「習い事」（49.6％、60件）、「放

課後児童クラブ」（47.9％、58件）、「児童館」（22.3％、27件）、「祖父母宅や友人・知人宅」（17.4％、

21件）、「放課後子ども教室」（14.9％、18件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答 

自宅 65 9.2 20.0 21.5 4.6 15.4 1.5 15.4 12.3 

祖父母宅や友
人・知人宅 

21 47.6 14.3 14.3 4.8 4.8 0.0 0.0 14.3 

習い事 60 20.0 25.0 20.0 11.7 15.0 1.7 0.0 6.7 

児童館 27 29.6 18.5 18.5 7.4 11.1 3.7 0.0 11.1 

放課後子ども教
室 

18 33.3 22.2 22.2 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 

放課後児童クラ
ブ 

58 5.2 10.3 13.8 8.6 50.0 6.9 0.0 5.2 

ファミリー・サ
ポート・センタ
ー 

２ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 ３ 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 

 

53.7

49.6

47.9

22.3

17.4

14.9

1.7

2.5

5.0

0 10 20 30 40 50 60

自宅

習い事

放課後児童クラブ

児童館

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=121
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問 11 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）の間、放課後（平日の小学校終了後）の

時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけ、それぞれ

週当たりの利用希望日数を□内に数字でご記入ください。 

放課後の時間を過ごさせたい場所は、「自宅」（70.4％、245件）、「習い事」（54.9％、191件）、「児

童館」（17.0％、59件）、「放課後児童クラブ」（15.8％、55件）、「祖父母宅や友人・知人宅」（15.2％、

53件）、「放課後子ども教室」（12.1％、42件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数については以下のとおりとなっている。 

（％） 

 全体 
（人） 

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答 

自宅 245 7.3 13.1 18.0 10.2 15.1 2.4 26.1 7.8 

祖父母宅や友
人・知人宅 

53 47.2 30.2 13.2 3.8 3.8 0.0 1.9 0.0 

習い事 191 18.8 18.3 28.3 16.8 13.6 1.6 0.5 2.1 

児童館 59 33.9 22.0 18.6 5.1 10.2 1.7 1.7 6.8 

放課後子ども教
室 

42 9.5 31.0 19.0 7.1 23.8 4.8 0.0 4.8 

放課後児童クラ
ブ 

55 9.1 12.7 16.4 3.6 43.6 5.5 0.0 9.1 

ファミリー・サ
ポート・センタ
ー 

１ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

その他 16 6.3 12.5 25.0 12.5 18.8 0.0 6.3 18.8 

70.4

54.9

17.0

15.8

15.2

12.1

0.3

4.6

12.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=348



Ⅳ 小学生の調査結果 

52 

８．子育て全般について 

問 12 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

地域における子育ての環境や支援への満足度については、「どちらともいえない」（35.6％、124

件）、「やや満足」（27.3％、95件）、「やや不満」（17.8％、62件）、「たいへん不満」（8.3％、29件）、

「大変満足」（5.7％、20件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.7 27.3 35.6 17.8 8.3 5.2

大変満足 やや満足 どちらとも
いえない

やや不満 たいへん不
満

無回答

ｎ

348

（％）

全体

前回調査 

「どちらともいえない」（39.5％、157件）、「やや不満」（31.0％、123件）、

「やや満足」（15.9％、63件）、「たいへん不満」（11.1％、44件）、「たいへん満

足」（1.8％、７件）となっている。 
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問 13 宛名のお子さんを育てていく上での困りごとはありますか。あてはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

子育て上の困りごとについては、「家計の負担が大きい」（26.4％、92件）、「子どもの発育や発達

面に気がかりなことがある」（12.4％、43件）、「仕事と育児の両立ができない」（9.8％、34件）、「子

どもが言うことをきかない」（9.5％、33件）、「育児の支援者がいない」（8.9％、31件）、「家事がで

きない」（8.0％、28件）、「夫婦間や支援者間で意見の食い違いがある」（7.5％、26件）、「子育てに

関する情報が得られない」（6.0％、21件）、「子育てに疲れている」（5.7％、20件）、「子どもに八つ

当たりしてしまう」（4.9％、17件）などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.4

12.4

9.8

9.5

8.9

8.0

7.5

6.0

5.7

4.9

2.0

0.3

11.8

42.8

0 10 20 30 40 50

家計の負担が大きい

子どもの発育や発達面に気がかりなことがある

仕事と育児の両立ができない

子どもが言うことをきかない

育児の支援者がいない

家事ができない

夫婦間や支援者間で意見の食い違いがある

子育てに関する情報が得られない

子育てに疲れている

子どもに八つ当たりしてしまう

子どもとの接し方がわからない

子どもがかわいいと思えない

その他

無回答

（％）n=348

前回調査 

「家計の負担が大きい」（23.4％、93 件）、「発育や発達面に気がかりなこと

がある」（13.4％、53件）、「子どもが言うことをきかない」（11.1％、44件）、

「夫婦間や支援者間で意見の食い違いがある」（10.1％、40 件）、「子どもに八

つ当たりしてしまう」（9.8％、39件）、「仕事と育児の両立ができない」（8.3％、

33 件）、「子育てに疲れている」（4.5％、18 件）、「子育てに関する情報が得ら

れない」（3.8％、15件）、「家事ができない」（3.5％、14件）、「育児の支援者が

いない」（3.3％、13件）、「子どもに障害がある」（2.3％、９件）、「子どもとの

接し方がわからない」（2.0％、８件）、「子どもがかわいいと思えない」（0.5％、

２件）、「その他」（8.3％、33件）となっている。 
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問 14 子育て支援の環境づくりに対する施策について、市が重点的に取り組む必要が高いと思われるも

のは何だと思いますか。あてはまるもの５つまで○をつけてください。 

市が重点的に取り組む必要が高いと思われることについては、「小児救急医療などの小児医療の

充実」（56.3％、196件）、「子育てに伴う経済的支援の充実」（42.5％、148件）、「室内の子どもの遊

び場」（37.6％、131件）、「放課後児童クラブ､放課後子ども教室の充実」（26.1％、91件）、「安心し

て妊娠・出産ができる医療体制の整備」（25.0％、87件）、「保育サービスの充実」（23.9％、83件）、

「仕事と子育ての両立の推進」（20.4％、71件）、「安全・安心な道路交通環境の整備」（20.1％、70

件）、「子育て世代を対象にした良質な住宅の確保」（17.8％、62件）、「障がい児対策の充実」（12.6％、

44件）、「自然と親しめる機会の充実」（11.5％、40件）、「産後支援の充実」・「家庭の地域における

教育力の向上」（同率 11.2％、39 件）、「ひとり親家庭の自立支援の推進」（10.3％、36 件）などと

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.3

42.5

37.6

26.1

25.0

23.9

20.4

20.1

17.8

12.6

11.5

11.2

11.2

10.3

7.2

6.0

6.0

4.9

2.6

1.7

6.3

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70

小児救急医療などの小児医療の充実

子育てに伴う経済的支援の充実

室内の子どもの遊び場

放課後児童     放課後子ども教室の充実

安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備

保育サービスの充実

仕事と子育ての両立の推進

安全・安心な道路交通環境の整備

子育て世代を対象にした良質な住宅の確保

障がい児対策の充実

自然と親しめる機会の充実

産後支援の充実

家庭の地域における教育力の向上

ひとり親家庭の自立支援の推進

相談窓口や情報提供などの子育て支援の充実

幼児期から一体となった特別支援教育

親子のふれあいや異世代交流の場づくり

子育て支援関連施設の整備

安心して外出できる環境の整備

家庭内、配偶者間暴力対策の充実

その他

無回答

（％）

n=348
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前回調査 

「室内の子どもの遊び場」（67.3％、267件）、「安心して妊娠・出産ができる

医療体制の整備」（50.6％、201件）、「子育てに伴う経済的支援の充実」（49.1％、

195件）、「小児救急医療などの小児医療の充実」（46.6％、185件）、「保育サー

ビスの充実」（41.3％、164件）、「放課後児童クラブ、放課後子ども教室の充実」

（41.3％、164件）、「仕事と子育ての両立の推進」（36.8％、146件）、「安全・

安心に通行できる道路交通環境の整備」（28.7％、114件）、「子育て支援関連施

設の整備」（25.4％、101 件）、「子育て世代を対象にした良質な住宅の確保」

（22.9％、91件）、「障害児対策の充実」（21.7％、86件）、「幼児期から一体と

なった特別支援教育」（20.7％、82 件）、「相談窓口や情報提供などの子育て支

援の充実」（18.1％、72件）、「ひとり親家庭の自立支援の推進」（17.4％、69件）、

「産後支援の充実」（16.9％、67 件）、「家庭の地域における教育力の向上」

（16.1％、64件）、「親子のふれあいや異世代交流の場づくり」（15.9％、63件）、

「安心して外出できる環境の整備」（10.6％、42 件）、「家庭内、配偶者間暴力

対策の充実」（9.1％、36件）となっている。 


